

ЛЕГЕНДА О ПАНТЕЛЕЕВОМ КЛЮЧЕ

Давным-давно, пожалуй лет сто, а то и более тому назад, у одного деревенского богача росла дочь Алёна – и стройна, и лицом бела, а глаза синие, как речка в ясный день. Волосы золотые, словно спелая пшеница.

Приглянулась она одному молодому парню – Миколу.

– Алёнушка, дочь моя, не для тебя растёт! – Разгневался отец. – У тебя в кармане – вошь на аркане.

Прогнал богач со двора Миколу, а Алёнушке строго-настрога наказал даже не глядеть на наглеца. Да не тут-то было.

Недаром говорит народная мудрость, что сладок запретный плод.

Микола был парень напористый, возьми да и посватайся. Сговорились они с Алёнушкой тайком обвенчаться. Да беда приключилась – невеста занемогла и слегла. Никакие «заговоры», никакие травы не помогли. На глазах таяла. И вдруг отец речь вымолвил:

– Коли любишь Алёнушку, Микола, верни её к жизни – твоей будет.

Где же взять денег на лекаря заморского? И тут вспомнил парень, что ещё в детстве слышал рассказы старших: где-то в берегах реки Пышмы, якобы, золотой клад зарыт. И пошёл он вдоль берега. Стал бить шурфы – ямы глубокие, да счастья искать. Тут впереди приметил бугорочек, что под крутой горой с правой стороны реки Пышмы. Ударил раз, другой – треснули холодные камни, из-под них брызнул фонтан воды. Припал Микола к воде и почувствовал, как по телу пошла невероятная сила. Да ведь это целебный источник! Вот о каком кладе старики говорили. Набрал Микола кувшин воды, принёс Алёне испить – хворь из тела сразу вышла.

Это уж потом, через много лет местный житель Пантелей заново родник целебный открыл и именем своим назвал. Так и кличут по сей день этот родник – Пантелеев ключ. Сколько людей с тех пор от этого ключа здоровее стали. Только в последнее время характер он стал показывать. Нет-нет, да и исчезнет вдруг из него вода, да в другом месте начнет из-под земли пробиваться. Потому как чистая вода чистоту и уважение любит. А возле

ключа, который одни, добрые, люди облагородили, другие, неразумные, мусором заваливают, да слова гнусные возле ключа говорят. Хулиганят, в общем. Паршивая овца все стадо портит, в народе говорят. Это завсегда так. Один-два портят дело хорошее, а отвечаем все. И никуда от этого закона жизни не денешься. Есть о чём призадуматься...